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令和２年度 小谷村教育委員会１２月定例会 会議録 

 

 

◎開催日時 令和２年１２月２３日（水） 

      開会：16 時 30 分     閉会：17 時 00 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者 教 育 長     山田 光美 

      教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     太田  明 

教育委員     村越くに子 

教育委員     片山 弥生 

◎欠 席 者 な し 

◎傍 聴 者 な し 

◎職務のため出席した者   教育課長  鷲澤 美幸 

 

１ 開 会 （16：30） 

〇教育長 令和２年度小谷村教育委員会 12 月定例会の開会を告げる。 

 

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

○教育長  11 月の定例会の会議録を事前にお送りしていますが、加筆訂正等ありまし

たでしょうか。 

《訂正なしの声あり》 それでは、会議録については異議なしということで署名を

お願いしたいが、よろしいでしょうか。 

○出席委員  了解する。 

 

日程第２ 教育長事務報告 

○教育長   (資料説明)  12 月３日、文化財保護視察及び打合せです。浦川河川敷の

北壁に、直立樹幹化石と言って、樹木が立ったまま埋没して化石になったものが見

つかりました。この保全・保護をどの様にしたらよいかということで、福井県の恐

竜博物館と実際に樹幹化石があり、福井県の天然記念物に指定されている壁の現地

視察に行ってきました。行ったのは、私と文化財保護委員会の田中省三会長、中村

公民館長、澁谷主査の４人です。福井の現地は、崖で石が落ちてくるような場所の

ため、立ち入り禁止にしていますが、それ以上の保護策等はしていません。ただ、

現地の壁面には、化石がたくさんあるようで、マニアの人たちが立ち入り禁止のエ

リアに入ったり、化石を掘ったりすることがあるようです。小谷村の現場は、浦川

の金谷橋に向かって右側の壁の下側、森林探検村の真横の当りにあって、国土交通

省で砂防工事をやっている場所の近くです。化石のある壁の部分は今後工事を行う
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予定はないということですので、砂防工事により滅失することはないと思われます。

11 月に現地を見に行った時は、渇水期だったので、歩いて川を渡ることができたの

ですが、川を渡る手段がないこともあって、公開して見ていただくというわけには

いきません。今後、どのように保存したらよいか、検討していきます。 

○太田久吉委員  大水が出たときに流されることはありませんか。 

○教育長  川幅が広いところの山手の壁で、護岸は固まっているので、心配はないと

思いますが、大きな土石流が来た時には、わかりません。村の宝ですので、どのよ

うに生かしていくのかが今後の課題だと思います。 

   12 月４日、認定こども園の保護者説明会を、２回に分けて開催しました。保護者

の皆さんからの異論等は特にありませんでした。 

   昨日、12 月 22 日、小谷中学校のオンライン学習を試行しました。村内４か所、栂

池社会体育館、小谷中学校、役場多目的ホール、サンテイン小谷で、１年生は国語、

２年生は社会、３年生は英語、各学年の担任の先生によるオンライン授業を行いま

した。Wi-Fi 環境も概ね良好でした。授業を行った先生方が、相当頑張って事前準

備をしたうえでオンライン授業をやってくれたので、授業の様子を見ていた他の先

生方は「自分にできるのか」と不安になっているようです。多目的ホールの様子を

見ていましたが、生徒たちも楽しそうにやっていました。せっかく整備したタブレ

ットですので、壊さない程度にたくさん使ってほしいと思います。最近休みがちな

生徒も、途中から参加できたようです。ご質問、ご意見などありますか。 

○全委員  なし。 

 

 

 日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

○教育長  本日、ご提案する議案はありません。次回 1 月会議には。就学指定などの

議案を提案いたします。 

 

   

日程第４ 報告及び協議事項 

○教育長  続いて、報告及び協議事項についてです。 

  

 【以下非公開】 

 

 

 【以下公開】 

   議会 12 月定例会の一般質問において、藤原賢司議員から「学校教育におけるデジ

タル革命」ということで、今後どのような取り組みをしていくのかといった内容の

質問がありました。答弁書をお配りしていますので、お読みください。メリット・

デメリットがあると思いますが、視点を変えた学びとか、小谷にいながら著名な方

のお話をオンラインで聞くことができるとか、様々な使い方が考えられると思いま

す。子ども達一人一人が、自分達で操作ができ、使いこなせるようにレベルを上げ
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ていってほしいと願っています。コロナ禍において、密にならない程度の人数での

オンライン授業と寺子屋的な対面授業を上手に組み合わせて行っていくのが効果

的ではないかと私は考えています。各家庭でオンライン授業をやれるような環境が

整ったとしても、ついて行けない子が必ずできてしまうと思いますので。 

○太田明委員  先生方がちゃんと理解していないとできないことです。若い先生方は、

すぐにできると思いますが、年配の先生方は大変だと思います。 

○教育長  次に、現在教育委員会で募集している会計年度任用職員についてですが、

募集しているのは保育士です。フルタイムで勤務していただける方とパートタイム

で勤務していただける方の募集です。ハローワークの求人情報に登録しているので、

全国で情報が見られるらしく、県外の方から電話で問い合わせがあったようです。 

○太田明委員  小谷村に住所がなくても応募できますか。 

○教育長  応募できます。現在も、パートタイムの保育士として白馬村から２名来て

いただいています。千国礼子先生、今井勇子先生といったベテランの保育士の力を

借りているわけですが、そろそろ代替わりをしたいと言っていますので、新たな人

材を確保しないといけません。 

○太田明委員  人数は何人募集していますか。 

○教育長  フルタイム１名、パートタイムの方は何人でもお願いしたいと思います。

パートタイムの場合、働いてほしい時間と働きたい時間のマッチングなど、課題も

ありますが、希望時間帯で働いていただけるよう、個々に調整しながら勤務シフト

を組んでいきます。 

○太田久吉委員  短期大学や専門学校に、保育士の募集情報などを流したりはしない

のですか。 

○教育長  そこまではしていません。ハローワークの登録のみで、学校へのアプロー

チはしていません。もし、お知り合い等で、保育資格をお持ちの方がいらっしゃい

ましたら、紹介してください。 

 

 

日程第５ 自由討議 

○教育長  自由討議です。委員の皆さんから、話題にしたいことなど、ありませんか。 

 

○村越委員  先日、中学生でお父さんがコロナウイルスに感染したという生徒がいま

したが、生徒たちには「誰のお父さんが」ということがわかってしまうと思うので

すが、そのことに対して、生徒たちの反応はどうでしたか。 

○教育長  特に生徒たちの反応はなかったようです。学校でのトラブルといったこと

も聞いていません。該当の生徒は、お父さんが検査を受ける前から、自宅待機をし

ていました。生徒本人も陰性でお父さんの入院期間中は自宅待機していましたが、

そろそろ登校しているのではないでしょうか。お父さんが勤めている会社の従業員

さんが、もう一人陽性になってしまい、学校給食共同調理場の調理員の旦那さんが

濃厚接触者に特定されました。検査結果は、陰性だったので良かったのですが、も

し陽性だった場合、妻である調理員は濃厚接触者になります。その時には、保健所
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で濃厚接触者に指定されなくても調理場の調理員全員に検査をすることになります

し、安全が確認されるまでは給食を止めなくてはなりません。給食を止めた場合の

対応も準備していましたが、そうならずに幸いでした。 

○村越委員  一人陽性者が出てしまうと、次々と接触者が出てくるので、大変なこと

ですね。 

○教育長  無償で検査を受けられるのは、当初に濃厚接触者に指定された人だけで、

濃厚接触者の家族や濃厚接触者の濃厚接触者については自費での検査になるそうで

す。簡易検査をするかどうかの基準はなく、企業や個人の判断によるそうです。 

   今回、同じ会社にお父さんやおじいちゃんが勤めている児童・生徒は、簡易検査

の結果が出るまで自主的に自宅待機してくれました。 

○片山委員  小谷村で陽性者が出た時や、可能性があるといった情報を連絡していた

だいたのですが、私たち教育委員は、何かすることがあるのですか。情報だけ把握

していれば良いのでしょうか。 

○教育長  情報としてお知らせしています。 

   他に、何かありませんか。話題がないようでしたら、以上とします。 

 

 

 日程第６ 次回委員会の開催予定 

○教育長  次回の教育委員会は、１月 29 日金曜日午後４時 30 分から開催します。よ

ろしいでしょうか。 

○全委員  一同了承する。 

 

３ 閉 会 

○教育長  以上で本日の会議事項は全て終了しました。これで令和２年度小谷村教育

委員会 12 月定例会を閉会とします。ありがとうございました。 

    (17：30) 

 


